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Με το παρόν έγγραφο πολιτικής, η Νεολαία της Κύπρου επιθυμεί να μεταφέρει το μήνυμα 

της ανάγκης για άμεση εφαρμογή των Στόχων Βιώσιμης και Αειφόρου Ανάπτυξης 

(Sustainable Development Goals - SDGs) των Ηνωμένων Εθνών. Η ανάγκη αυτή πηγάζει 

από τα θετικά αποτελέσματα που θα επιφέρει η εφαρμογή των στόχων αλλά και τα 

αρνητικά αποτελέσματα που θα φέρει η μη εφαρμογή τους. Και στις δύο περιπτώσεις, 

λήπτης των δύο αποτελεσμάτων θα είναι η σημερινή νεολαία και οι επόμενες γενιές. 

Οι Στόχοι αυτοί, είναι μια παγκόσμια έκκληση για δράση προς τον τερματισμό της 

φτώχειας, την προστασία του πλανήτη και τη διασφάλιση της ειρήνης και της ευημερίας 

όλων των ανθρώπων. Οι στόχοι είναι διασυνδεδεμένοι και συχνά το κλειδί της επιτυχίας 

σε έναν περιλαμβάνει την αντιμετώπιση θεμάτων που συνηθέστερα συνδέονται με έναν 

άλλο. Επιπρόσθετα  οι στόχοι είναι συνολικά 17 και αξίζει να σημειωθεί ότι είναι όλοι ίσης 

σημασίας, ασχέτως με την αριθμητική τους κατάταξη. 

Όλα τα χαρακτηριστικά της ανάπτυξης έχουν καταγραφεί με τη μορφή των 17 Στόχων 

Βιώσιμης Ανάπτυξης και επικυρώθηκαν από όλους τους ηγέτες των κρατών-μελών του 

Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών το Σεπτέμβριο του 2015. Η υλοποίηση αυτών των στόχων 

μέχρι το 2030 είναι υποχρεωτική για όλες τις χώρες, ανεξαρτήτως του οικονομικού τους 

επιπέδου. 

Πιο κάτω δίνεται μικρή περιγραφή για τον κάθε στόχο: 

1ος Στόχος – Μηδενική Φτώχεια. Δίνουμε τέλος σε όλες τις μορφές της φτώχειας, 

παντού. 

2ος Στόχος – Μηδενική Πείνα. Δίνουμε τέλος στην πείνα, πετυχαίνουμε την 

επισιτιστική ασφάλεια, βελτιώνουμε τη διατροφή και προάγουμε τη βιώσιμη 

αγροτική παραγωγή. 

3ος Στόχος – Καλή Υγεία και Ευημερία. Διασφαλίζουμε μια ζωή με υγεία και 

προάγουμε την ευημερία για όλους, σε όλες τις ηλικίες. 



4ος Στόχος – Ποιοτική Εκπαίδευση. Διασφαλίζουμε την, χωρίς αποκλεισμούς, 

ισότιμη και ποιοτική εκπαίδευση και προάγουμε τις ευκαιρίες δια βίου μάθησης 

για όλους. 

5ος Στόχος – Ισότητα των Φίλων. Επιτυγχάνουμε την ισότητα των φύλων και τη 

χειραφέτηση όλων των γυναικών και κοριτσιών. 

6ος Στόχος – Καθαρό Νερό και Υγειονομία. Διασφαλίζουμε τη διαθεσιμότητα και τη 

βιώσιμη διαχείριση του νερού και των συστημάτων υγιεινής για όλους. 

7ος Στόχος – Φθηνή και Καθαρή Ενέργεια. Διασφαλίζουμε την πρόσβαση σε 

προσιτή, αξιόπιστη, βιώσιμη και σύγχρονη ενέργεια για όλους. 

8ος Στόχος – Αξιοπρεπής Εργασία και Οικονομική Ανάπτυξη. Προάγουμε τη διαρκή, 

βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς οικονομική ανάπτυξη και την πλήρη 

απασχόληση και αξιοπρεπή εργασία για όλους. 

9ος Στόχος – Βιομηχανία Καινοτομία και Υποδομές. Οικοδομούμε ανθεκτικές 

υποδομές, προάγουμε την, χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμη βιομηχανοποίηση 

και ενθαρρύνουμε την καινοτομία. 

10ος Στόχος – Λιγότερες Ανισότητες. Μειώνουμε την ανισότητα εντός και μεταξύ 

των χωρών. 

11ος Στόχος – Βιώσιμες Πόλεις και Κοινότητες. Δημιουργούμε πόλεις και 

ανθρώπινους οικισμούς χωρίς αποκλεισμούς, ασφαλείς, ανθεκτικούς και 

βιώσιμους. 

12ος Στόχος – Υπεύθυνη Κατανάλωση και Παραγωγή. Διασφαλίζουμε πρότυπα 

βιώσιμης κατανάλωσης και παραγωγής. 

13ος Στόχος – Δράση για το Κλίμα. Αναλαμβάνουμε άμεση δράση για την 

καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και των επιπτώσεών της. 

14ος Στόχος – Ζωή στο Νερό. Διατηρούμε και χρησιμοποιούμε με βιώσιμο τρόπο 

τους ωκεανούς, τις θάλασσες και τους θαλάσσιους πόρους προς την 

κατεύθυνση της βιώσιμης ανάπτυξης. 

15ος Στόχος – Ζωή στην Στεριά. Προστατεύουμε, αποκαθιστούμε και προωθούμε 

τη βιώσιμη χρήση των χερσαίων οικοσυστημάτων, διαχειριζόμαστε βιώσιμα τα 

δάση, καταπολεμούμε την απερήμωση, σταματάμε και ανατρέπουμε την 

υποβάθμιση του εδάφους και την απώλεια της βιοποικιλότητας. 



16ος Στόχος – Ειρήνη, Δικαιοσύνη και Ισχυροί Θεσμοί. Προάγουμε ειρηνικές και χωρίς 

αποκλεισμούς κοινωνίες για τη βιώσιμη ανάπτυξη, παρέχουμε πρόσβαση στη 

δικαιοσύνη για όλους και οικοδομούμε αποτελεσματικούς, υπεύθυνους και 

χωρίς αποκλεισμούς θεσμούς σε όλα τα επίπεδα. 

17ος Στόχος – Συνεργασία για τους Στόχους. Ενισχύουμε τα μέσα εφαρμογής και 

αναζωογονούμε την Παγκόσμια Σύμπραξη για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. 

 

 

Θέσεις πολιτικής: 

  

● Καλούμε όλα τα Υπουργεία να δημιουργήσουν Ομάδες Εργασίας, ώστε να 

αναλάβουν τους αντίστοιχους στόχους, πχ. Υπουργείο Γεωργίας και Φυσικών 

Πόρων - Στόχος 13. Δράση για το Κλίμα. 

 

● Καλούμε το κάθε Υπουργείο σε συνεργασία με τα αντίστοιχα κυβερνητικά 

Τμήματα και Υπηρεσίες, να ενισχύσουν ή/και να δημιουργήσουν τις Ομάδες 

Εργασίας ώστε να δουλέψουν κατάλληλα για την εφαρμογή των Στόχων Βιώσιμης 

και Αειφόρου Ανάπτυξης στην Κύπρο.  

 

● Καλούμε την Βουλή των Αντιπροσώπων να προτείνει και να ψηφίσει νομοσχέδια 

σχετικά με την εφαρμογή των Στόχων, τα οποία να αποτελούν δεσμευτικά για 

την ίδια τη χώρα όπως αποτελούν οι 17 Στόχοι για τα Κράτη-Μέλη του ΟΗΕ.  

 

● Καλούμε το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου να ξεκινήσει διαβήματα συνεργασίας με 

όλα τα αρμόδια Τμήματα, Υπηρεσίες και άλλους  φορείς, για την ενίσχυση ή/και 

τη δημιουργία θεματικών ομάδων εργασίας  με την εμπλοκή των νέων με σχετικό 

ενδιαφέρον στους Στόχους, που προάγουν θέματα που σχετίζονται άμεσα με τη 

νεολαία. 

 

● Καλούμε το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου και όλες τις Οργανώσεις-Μέλη του, να 

αποτελέσουν μοχλό πίεσης προς τα αρμόδια Τμήματα, Υπηρεσίες και φορείς, για 

υλοποίηση και εφαρμογή των Στόχων, πριν το 2030. 

 


